

成都首发至明斯克市场采 购贸易中欧班列专列

12月5日,中欧班列(成都-明斯克)市场 采购贸易专列从成都国际铁路港出发,该班列 搭载货物全部为成都金牛区成都国际商贸城的 小商品,总货值约 2000 万元人民币,预计将在 十余天后抵达白俄罗斯首都明斯克。

据了解,该班列共搭载了41个集装箱,货 品包括玩具、服装、鞋帽、日用百货等"四川造" 小商品,采用"市场采购贸易方式"申报出口。 "成都金牛区是西部第一个获批'市场采购贸易 方式'试点的城区,企业在这里采购商品后,可 直接在采购地办理出口通关手续。特别是'多品 种、多批次、小批量'的日用百货,通关更便利, 还享受免征增值税等优惠政策。"成都左凡进出 口贸易有限公司总经理蒋凡说。

"我们针对参与出口的市场主体所反映的 出口通道、专列定制、运输速度等方面的需求, 开展了市场采购贸易方式试点出口通关业务专 题培训会,同时协调相关部门和公司,保证班列 发运。"成都国际铁路港管委会对外联络部部长

四川省 334 宗矿业权 退出自然保护区

截至11月底,四川全省334宗与自然保护 区重叠的矿业权已基本按照"封闭井硐、拆除设 备、实施植被恢复"三个标准整改到位。334宗 退出自然保护区矿业权中,探矿权 197 宗,采矿 权 137 宗。这是 12 月 9 日记者从省自然资源厅 获悉的

为高质量推动自然保护区矿业权退出整改 工作,四川省制定自然资源保护区矿业权关停、 退出及实施生态恢复的具体工作方案,实行"一 矿一策"分类管理,明确每宗矿业权整改路线 图、时间表,确保按要求、保质保量整改完成。

下一步,四川省将结合以国家公园为主体 的自然保护地体系建设,完善生态红线内矿业 权退出机制,并进一步严格探矿权采矿权审批

四川省确定 150 家民营企业 和社会组织党建工作示范 单位

记者从四川省委两新工委获悉, 日前全省 第二批 50 个民营企业党建工作示范单位、首批 50个社会组织党建工作示范单位确定并授牌。

从 2018 年开始,四川全面启动实施民营企 业和社会组织党建示范创建行动。通过摸底排 查、层层推荐、差额比选等环节,省级最终确定 100个民营企业党建工作示范单位和50个社 会组织党建工作示范单位(含去年确定的首批 50个民营企业党建工作示范单位)。

对于确定的示范单位,将在贯彻落实党的 路线方针政策和省委决策部署、推进党的组织 和工作覆盖、加强党组织规范化建设、发挥党组 织和党员作用、建设党组织书记和党务工作者 队伍、提供党建工作基础保障6个方面作出示

省委两新工委相关负责人表示,对工作重视、事 迹典型、示范效应好的,加大宣传扩大影响,对 行动迟缓、工作一般、社会形象不好的,及时教 育限期整改,整改不到位、有违规违法行为的取 消授牌

按照"省级示范、全域推进、巩固提升"原 则,各地各行业已分别创建民营企业、社会组织 党建示范单位 902 个、424 个,通过省市县三级 上下联动,推进先进典型创建常态化,形成了以 点带面提升两新组织党建工作质量的良好局 (林凌)

新修订 四川中医药条例发布

近日,四川省第十三届人大常委会第十四 次会议全票通过新修订的《四川省中医药条 例》。《条例》共7章61条,围绕传承精华、守正 创新,深化中医药事业、产业、文化"三位一体" 高质量发展的"四川模式",做出一系列制度安 排和创新设计,于2019年12月1日起实施。

《条例》规定,县级以上地方政府应坚持中 西医并重的方针,统筹中医药区域发展布局,健 全预防保健、疾病治疗和康复相结合的中医药 服务体系。建立健全适应中医药行业特点的分 级诊疗、医疗联合体、应急救治、重大疾病防治、 基本公共卫生服务等重点领域的机制。

《条例》提出,培育知名品种品牌,推动川产 道地中药材发展。支持中药生产企业装备升级、 技术集成和工艺创新。建立中药材生产流通全 过程质量管理和追溯体系,保障中药材质量安 全。支持研发中药新药和中药院内制剂调剂。将 中药材产业发展与精准扶贫和乡村振兴相结

《条例》明确,县级以上地方政府应建立健 全中医药宣传工作机制,加强名老中医药专家 学术思想和临床经验的总结传承。建立中医药 人才培养体系和机制,培养事业、产业等多层次 人才,创新师承教育。设立发展中医药专项资金 并扩大应用范围,鼓励知识产权保护与转化,建 立中医药统计监测、绩效评估和监督考核等制 度,加强中医药信息化建设。

(喻文苏 宋平 王文凭)

川菜"走出去"再添桥头堡

第5个川菜海外推广中心落户日本东京

近日,川菜海外推广中心在日本东京陈 麻婆豆腐店正式挂牌,这是四川省挂牌成立 的第5个川菜海外推广中心。2016年开始, 四川先后在美国旧金山、洛杉矶,俄罗斯莫斯 科,奥地利维也纳设立川菜海外推广中心,以 此为桥头堡,推动川菜"走出去"。

川菜"走出去"再添桥头堡

挂牌当天, 陈麻婆豆腐东京店内, 一场 "成都味道"美食活动吸引眼球。陈麻婆豆腐 传统制作技艺第八代传人张盛跃、中华老字 号钟水饺第四代传承人祝元清, 现场制作正 宗的麻婆豆腐和钟水饺, 在场的日本食客和 川菜文化爱好者争先恐后想要试吃。

2016年11月,全球首个川菜海外推广中 心设在旧金山。3年过去,从美国西海岸到伏 尔加河畔,从音乐之都到樱花之国,川菜以独 有的麻辣鲜香,征服着世界各地食客的胃。

"在海外设立一批川菜推广中心,作为川 菜推广的桥头堡,做好川菜的国际化营销推 广。"成都市商务委相关负责人介绍,目前挂 牌的5个川菜海外推广中心均设在当地知名 川菜馆,如洛杉矶的成都映象餐厅,专门建立 80平方米的川菜推广中心作为烹饪教室,用 于川菜的交流与教学。



●成都川菜海外推广中心"在东京挂牌

川菜海外推广中心还聚集了许多餐饮界 的知名人士。如全球知名电视烹饪节目《甄能 煮》的主持人甄文达,就担任了川菜海外推广 中心代表。他介绍,目前全球最知名的中餐菜 品麻婆豆腐、宫保鸡丁、鱼香肉丝等,都是川 菜,"川菜在国际上已经得到认可,我每年都 会带着全球各地的美食评论家以及大厨来到 成都,让他们感受地道的川菜美食文化"。

"除推动交流外,川菜海外推广中心还为川 菜企业'走出去'提供需求对接、投资合作等咨询 服务。"上述成都市商务委相关负责人介绍。

川菜出海不再小打小闹

不仅借力海外推广中心,加快出川步伐, 川菜企业拿出十八般武艺。

海底捞、眉州东坡、川北凉粉等加快在全 国各地的布局; 郫县豆瓣、白家粉丝、眉山泡 菜等企业的国内市场占有率不断提升; 老房 子、大妙火锅、陈麻婆豆腐等企业在美国、葡 萄牙、新加坡、日本等国开设川菜门店;小龙 坎、大龙燚等四川火锅品牌拟进军美国等地,

在不久前举行的 2019 成都国际投资峰会 上,四川国际商会餐饮专委会推动马来西亚吉 隆坡"熊猫美食文化中心"正式揭牌。"不再小 打小闹,而是抱团出海。"四川国际商会餐饮专 委会主任吴卫东介绍,该中心总面积3万平方 米,聚集了中餐、火锅等上百家川菜企业,有望 成为马来西亚人气最旺的中餐馆集中地。

12月2日,四川省川菜对外交流促进会 在成都成立。促进会首任会长麦建玲表示,目 前已有超过50家川菜企业在海外开设分店, 数量达近百家,遍布美国、新加坡、日本、澳大 利亚、英国、马来西亚、泰国、我国澳门等 20 多个国家和地区,"促进会将整合民间外交资 源推动川菜'走出去',提升川菜品牌在国内 国际美誉度,为川菜企业'走出去'提供信息 和渠道,助力川菜文化传承和传播"。

省商务厅相关负责人介绍,《四川省促进 川菜走出去三年行动方案(2018-2020年)》 于2018年初出台。目前,行动方案已取得阶 段性成果,川菜产业规模不断壮大,川菜品牌 建设初见成效,川菜企业转型升级发展提速。 明年,四川省将继续开展"川菜弘川""川菜海 外行"等国内外系列推广活动,推动川菜餐饮 企业、川菜原辅料、川菜品牌"走出去",抱团 (图片由成都市商务局提供)

伍田奏响牦牛肉与松茸的天然交响乐

"所谓山珍,不过是一场风霜雨露的巧 合,夏雨时节的相逢,这是自然的馈赠"。

成都伍田食品有限公司生产的带有浓郁 藏羌风情的牦牛肉松茸酱,是选取海拔3000 米以上的雪域高原半野生牦牛肉,与半野生 的松茸菌完美结合,经过十余道传统工艺制 作而成,其营养价值高、菌香味十足、咸香适 宜。因其味道鲜美,营养丰富,清爽可口,被很 多消费者广泛赞誉,并作为馈赠亲友、居家佐 餐的首选商品之一。

成都伍田食品有限公司位于四川省成都 市新津县,于1997年3月成立,公司总投资 1.67亿元,总占地10万平方米,是集优质屠 宰、分割、冷藏加工、鲜销连锁和肉制品深加 工为一体的大型、综合的肉食品制造企业。公 司旨在为消费者提供更多健康、营养的安全 肉制品,提高消费者生活品质。

伍田作为西部肉制品加工技术领先企 业,倡导"企业以良心做食品,经销商安心销 售,消费者放心享受"的"三心"理念,在行业 率先提出了安全、安定、安心的"三安"原则, 供优质的、具有竞争力的产品和服务。经过二 十多年的努力,伍田食品品牌走进了千家万 户。公司产品主要包括:休闲系列、熟食系列、 调味系列、西式系列、罐头系列,共5大系列 200 多支单品,产品在旅游渠道、熟食门店、 餐饮酒店等,随处可见。

松茸的不同点之一就是对生长环境的要 求,对生长环境的要求近乎严苛,分布于我国 的高海拔地区,主要以四川、西藏、云南香格 里拉等地,这些地方都有一个共同点,那就是 无污染。除此之外,松茸之所以被称为松茸, 主要是因为它只寄生于松科植物的根系内, 这样一来无疑是徒增松茸孢子的存活难度, 这也是松茸产量稀少的原因之一。

松茸只能野生,目前全世界尚无人工栽 培的成功先例,松茸是国家二级保护野生植 物,采摘需要国家颁发的采摘症。松茸生长在 松树的根部周围, 靠吸收松树根系的营养存 活,而且需要50年以上松龄的松树,这样才 能保证充足的营养。采好后还需立刻把坑盖

好,否则隔年就会停止生长。而且松茸的生长 周期相当漫长,一株松茸完整的生长周期是 五到六年,漫长的生长周期迎来的是短暂的 存活采摘周期, 松茸的存活周期只有短短的 三到五天,而且松茸只有在成熟后的48小时 内采摘才能保证营养成分的最大化,又因为 松茸生长的地方都是深山老林, 这就又增加 了松茸的采摘难度。

中国是世界上主要的松茸生产国和出口 国,主产地四川、云南、吉林。四川松茸主要分 布在甘孜藏族自治州的雅江、康定、稻城、九 龙、丹巴等12个县,雅江县以盛产优质松茸 闻名于世,并被中国食用菌协会授予"中国松 茸之乡"称号。

据调查,四川省松茸储量为4000-7000 吨,仅甘孜州产松茸面积为46620余公顷,平 均年产量约3200吨,雅江、康定、九龙、理塘、 稻城、乡城、巴塘为主产县,年均产量为300 吨以上。其中,雅江松茸因产量高、个头大、肉 质细、色泽好、味道香深受国内外的青睐,雅 江每年松茸采集量年均高达 1000 吨以上,每



年都有日本、韩国等国客户不远万里来到雅

伍田一直把自己定义为天然营养哲学的 倡导者和布道者,天然鲜享是一种生活态度, 宣扬心灵回归自然返璞归真、绿色健康和享 受低调的奢华。天然鲜享就是要为消费者追 求生活品质和最天然的享受, 虽然身在都市 和现代文明, 伍田依然可以带你的味蕾和心 灵去旅游,寻找体验天然和健康的美味。

(曾飞 杨帆)

四川出台融资"金十条"

近日,四川省地方金融监管局、人民银行 成都分行、四川银保监局、省发改委、省经信 厅、省财政厅、省市场监管局、省工商联等八 部门联合下发《关于印发深化民营和小微企 业金融服务十条措施的通知》(以下简称《通 知》)。《通知》针对民营企业、小微企业融资 难、融资贵"老大难"问题,推出了十条措施。 这些措施包括:全面加强信贷投放、大力发展 直接融资、实施"天府数字普惠金融行动"、加 强增信体系建设、大力发展供应链金融、拓展 合格抵(质)押品范围、建立常态化服务对接机 制、加强困难企业帮扶、提升民营企业家金融 素养、强化考核激励等。"事实上,能够为小微 民企提供融资支持的上市川企牵手小微民 企,自身也将从中受益。"

直接融资: 三板、四板市场大有可为

《通知》提出,大力发展直接融资。发挥新 三板、天府(四川) 联合股权交易中心(即四板) 资本市场启蒙平台和小微企业融资中心功 能,提升民营和小微企业直接融资能力;鼓励 上市公司特别是国有龙头上市公司,通过供 应链金融、建立服务平台等方式缓解民营和 小微企业融资难融资贵问题。

据悉,目前四川新三板公司已超过300 家,在中西部地区居于首位。天府(四川) 联 合股权交易中心挂牌企业已超过6000家,

同时推出了科技金融板、创新创业板、军 民融合板和一带一路板。其中,科技金融板由 四川省科技厅牵头打造;创新创业板由成都 高新区牵头打造;军民融合板由四川省绵阳 市政府牵头打造;一带一路板由四川省德阳 市政府牵头打造。加上原有的展示板、交易 板、融资板等三个板块,以及经信展示专区、 小贷展示专区、自贸展示专区 (全球展示专 区)等三个企业展示专区,构成了4+X的板块

在供应链金融方面, 易见股份公司基于 相关信息技术服务,为物流、仓储、航空等行 业提供供应链管理业务,2019年以来,公司 继续推进和深化供应链金融科技的转型步 伐,以供应链金融底层资产管理者的角色,围 绕"核心企业+、动态资产 ABS+"等场景,加 大了对"易见区块"、"可信数据池"和"可信仓

融资多链协同和跨链溯源,覆盖了供应链从 贸易形成、融资到资产证券化的全过程。截至 今年 9 月底,公司刻画可信贸易量近 140 亿元,实现融资金额达 47 亿余元。

公司方面称,在国家全面从严监管的背 景下,部分企业的融资渠道有所收窄,资金压 力和融资成本上升,需要借助供应链管理业 务缓解资金压力,加速资金周转,降低交易成 本,提高整体运营效率,使供应链行业务空间

在应收账款融资方面,四川长虹通过探 索和实践,走出了一条"以核心企业带动为特 点的应收账款在线全流程融资新模式","长 虹模式"得到了中央、省级相关部门的高度肯 定,在各系统内大得到力推广。

据了解,四川省绵阳市开展科技与金 融结合试点以来,紧扣军民融合特色,积极 探索,勇于创新,推出了"科创税 e 贷"和仓 单、订单、专利权、商标权、股权质押融资等 适合新兴产业特点的科技金融、保险产品, 形成了可复制可推广的科技金融结合发展

此外,随着《通知》的落地实施,国金证 券、华西证券的投行业务将获得新的机会。

上市川企牵手小微民企

间接融资: 成都银行面临新的机会

行业机构加大对已引入创业投资、天使投资 的小微企业信贷支持;全面加强信贷投放、实 施"天府数字普惠金融行动"、拓展合格抵(质) 押品范围; 确保各级政府性融资担保公司对 小微企业担保业务规模占比80%以上,重点 支持单户担保金额 500 万元及以下的小微企 业等主体。

在信贷支持方面,成都银行面临新的机 会。公司方面表示,目前公司将在成都市66个 产业功能区中选取多个实施"一园一策"进行 重点支持,配备专业团队,创新设计金融服务 模板,提升金融服务水平。持续以"壮大贷"、 "科创贷"、"成长贷"等小微企业专属产品为重 要抓手,增强民营和小微企业的金融支持覆盖 面和可获得性。充分利用非金融企业债务融资 工具独立主承销商资格,积极参与民企债券融 资支持工具运作,促进企业直接融资。

在科技金融方面,积极运用"科创贷"、 "成长贷"、"园保贷"等产品,多渠道拓展行业 影响,大力支持电子信息技术、生物与新医药 技术、新能源与节能技术等领域科技型企业 在文创金融方面,聚焦"三城三都"建设,

紧密围绕成都市文创产业八大重点领域积极 开展金融服务工作, 实现了文创金融特色产 品"文创通"正式上线,助力全省首只文化体 育类政府专项债券发行,持续优化提升产品 方案,为具备良好社会效应的"标杆"文创项 目提供信贷支持。

在绿色金融方面,助力打造绿色金融智 库、拓展绿色金融影响力、协助建立绿色企业 库及项目库、大力宣传绿色信贷理念和特色

事实上,支持民营小微企业融资,不仅是 金融类上市川企,而且非金融类上市川企同 样有所作为。如通威股份公司为解决农村的 中小规模客户在畜牧水产养殖经营过程中和 户用光伏分布式项目所需的资金困难,公司 为购买和使用本公司产品的客户进行贷款担 保。截止2019年9月30日,公司对外担保在 保合同余额超过 7.12 亿元。

在融资租赁方面,西部资源公司从事的 融资租赁业务已涵盖了交通、水务、环保、酒 业、教育、医疗器械、钢铁、能源、工程机械等 行业。业务模式主要包括直接租赁、售后回租

企業家日報 ② 网络查号台 118114(小程序)



企业家日报与网络查号台118114联合推出

全媒体采访预约平台



凡是企业经营过程中遇到新闻事件、风云人物、贷款、法律、人才等方方面面的 问题皆可预约,我们将安排资深记者为您排忧解难!